

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

TÁRSADALMI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
napok kivételével minden nap
:-: :-: délután 6 órakor. :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó-
hivatal, Kolostor-utca 29. sz.
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KOLOSTOR-UTCA 29. SZ.
TELEFON: 110.

Felölös szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
Főszerkesztő: Dr. WASYLKIEWICZ VIKTOR.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kolostor-utca 29. sz. alatt (udvarban.)

Az intelligencia s az Oltáriszentség.

I.

A hatalmas arányú bécsi világkongresszusnak egyik legkiválóbb mozzanata az a klasszikus beszéd amelyet a tudós Prohászka Ottokár püspök a magyarok szept. 12-iki tanácskozásán mondott. Mivel kedves olvasóinknak nem mindenike jut ahhoz, hogy ezt a remekművet teljes egészében elolvashassa ismertetni fogjuk azt lapunk hasábjain legalább főbb vonásaiban.

A modern társadalomban nagy vívmányok mellett sötét árnyak is rémitgetnek. Tudása haladása nagy, de ott ólálkodik a hitetlenség, vagy legalább is a hitközöny. Mi segíteni szeretnénk a kor baján, gyógyítani szeretnők a betegségét, vitatkozunk, bírálgatunk, de sajnos, nem sokra megyünk. A beteg világ kezeink között meg nem gyógyul. De van a beteg világnak egy hivatott orvosa, aki hívja a megterhelteket s enyhületet ígér nekik, aki oda hívja ahol van s ez a hivatott orvos a közöttünk élő Jézus Krisztus. Egyedül ő az, aki az emberiség nagy igényeit ki tudja elégíteni.

Az emberiség egyik nagy igénye a világalom igénye. Az ember, bár

a világhoz tartozik, abból ki akar emelkedni. Olyan fölényre, olyan világnézetre vágyik, mely életének értéket és megnyugvást adjon.

Mint a fa sudara a nap felé, úgy vágyik az ember az élet értéke, a küzdelmek és vágyak megnyugtató célja után. Csakhogy a kor általános zürzavarban tévelyeg.

Ahány ember, annyi felfogás az életről, erkölcsről s az élet legfontosabb kérdéseiről. Ma mindenki csálhatatlan tudós akar lenni s a vezető világszellemeket semmibe se veszi.

Sokáig a tudományban bizott az emberiség. Tett, alkotott, létrehozta a technika szédületes vívmányait, meghatározta s tételekbe szedte az erkölcsi szépnek törvényeit s azt hitte, hogy ezzel megtalálja az élet tökéletes utait, s kitudja az élet nagy céljait is. S e téves hitében valóságos utvesztőbe jutott. A régi eszményeket ledöntötte, megtagadta az erkölcsiség parancsait, új dogmákat állított fel s a Krisztusi hit helyett apró felekezetekre szakadt, de mégsem találta meg azt a megnyugvást, amelyről a Szentírás azt mondja, hogy olyan, mint a szüntelen vendégség. S e vergődő világ elé áll az isteni üdvözítő, akinek ajkáról

imígyen hangzik a vigasztaló szózat: „Én vagyok az élet kenyere, aki hozzám jön, nem éhezik és aki én bennem hisz, sohasem szomjazik. Én vagyok az élő kenyér, ha valaki e kenyérből eszik, örökké él.“

Ime, Isten önönmagát adja oda a küzködő, törekvő, de többnyire álutakon járó emberiségnek ő maga akar a lelkek élete, kenyere s világossága lenni. Mintha mondaná: „Ime, itt vagyok én, fogadjátok el és nyugodjatok meg benne.“ Titokképen adja önönmagát, de hiszen véges ember a Végteletet csakis így fogadhatja.

Igy lép oda Krisztus korunk művelt körei elé is. Ráteszi az oltárra az Oltáriszentséget, a kegyelemnek e nagy szentségét s tudunkra hozza, hogy a lélek nyugalmát csak nagy hittel és odaadással találhatjuk meg, hogy Istent sem lehet csakis okoskodó ésszel megtalálnunk, mert oda tett kell. Ez odaadás által jutunk megnyugváshoz, Isten gondolatának és akaratának elfogadása által önmagunk megértéséhez.

Lelkünknek nagy igényei vannak, azokat elvitatni meddő fáradozás volna, s ez igényeink sokkal nagyobbak, sem hogy azokat pusztán észszel megfogni tudnók. Hiszen azok is, akik csak ész-

TÁRCA.

A kongresszus előkészítő napja.

— A „Brassói Ujlap“ eredeti tárcája. —

Bécs, 1912. szept. 11.

Olmos, szürke napra virradtunk. Az égboltozat önti az esőt. A tegnapi nap verőfénye a templomokban tünt ma reggel fel. A mig künn az ég felhői önti az esőt, addig a templomokban az égi malasztok jótékony esője üditi és frissíti fel a száraz, petyhüdt lelkeket, mert hiszen ma reggel járultak már az olt. szentséghez Bécs városának kongregációi és férfi egyesületei, nemkülönben a városi közönség férfi világa.

Minden templom zsufolásig megtelt, Egymásután érkezik az áldozandók csoportja. Minden oltáron foly az áldoztatás s ez így tart a déli órákig.

De hogy referádám teljes legyen, kiegészítésül meg kell jegyezzem, hogy tolongásnak ne minősítse senki a tegnapi szereplésemet a pápai delegátus tribünjén. Hát úgy jutottam ehez a nagy kitüntetéshez, hogy a néparadatba belekeveredve, felsodort Binder Pistával együtt. S tekintve, hogy hirlapírói jelvényünk van, aligha sejtették, hogy mi csak a „Brassói Ujlap“-ot képviseljük és nem

Neue-Freue-Prese stb. nagyhangu lapok egyikét. Innen aztán sokat, azt lehet mondani, mindent alaposan kiélveztem. Itt láttam a bécsi gyermek-otthonok tengerész ruhába öltözött, páratlan ügyességgel szervezett zászlóaljait, melyek saját zenekarukkal érkezve, kordont vontak és mondhatni, a rendet fenntartották. Ép ezt tették a Westbahnhoftól fel a Kärntner-utcaig a fehér leányok.

Ez szolgáljon kiegészítésül. Délben az idő kiderült. A nap újból kezdte lövelni sugarait, ha nem is avval az erővel, mint tegnap.

Délután 3 óra felé már megindult a tömeg a Präter felé a Rotundába. Ki úgy megy, ahogy tud, mert kocsit nehezen kapni, a villamos tulsufolt. Valahogyan csak kijutottam, mert hiszen nem árt a villamos lépcsőjére kapaszkodva odajutni, ahová a tömeg siet.

A Rotunda a Tattersalhoz hasonló, de hatalmasabb kör alakú hatalmas terem. A kupaából kapja a terem a fényét. Tizenötezer ember pompásan elfér ülve, állóhelyen még eifer 5—6 ezer ember. Itt folynak le az ünnepi gyűlések. Egymásután érkeznek tagok. A terem pazarul néz ki. A szerzetes rendek tarka színébe belevegyül a püspöki lila szín. A bíbor színben gyönyörködik minden szem, hisz ritkán jut ki ebből, most pedig 9 bíbornok ül egy sorban. A püspökök száma

70-nél több. A Rothunda megtelt. Pont 40-kor érkezik a pápai követ kíséretével. Kitörő lelkesedéssel fogadják, nemkülönben Péter ferdinánd főherceget, ő felsége képviselőjét és az udvari notabilitásokat.

Négy óra után nyitotta meg az eucharisztikus kongresszusok állandó bizottságának elnöke: Heylen püspök Belgiumból.

Hálával emlékezik meg mindazokról, kik az eucharisztikus kongresszus sikerében közreműködtek: így felséges jó királyunkról emlékezett meg gyönyörű szép szavakkal, mély tisztelettel üdvözölve a pápai követet, a felséges uralkodóház tagjait és az egybegyűlteket, az eucharisztikus kongresszust megnyitottak nyilvánította. A belga püspök hatalmas hangjával betöltötte a hatalmas termet, úgy, hogy nem hiszem, miszerint egy ember is akadt, ki nem értette volna meg szavát.

A pápa üdvözlő iratának felolvasása után van Rossum, kit ő felsége a szt, István rend nagykeresztje és a csillaggal tüntetett ki tegnap, ment az előadói emelvényre

Egy a hitünk — egy a szeretetünk — mondta — és mindkettő az Eucharistiában összpontosul. E kettőre kell törekedni, e kettőre kell tanítani a gyermeket, ifjút ezentul. Mert e kettőben jár elől az ősz király. Egy habsburgi Rudolf az utódok számára oly

szel akartak boldogulni, végre is a hiten végezték. Megtagadtak egy hitet s elfogadták a másikat.

Mi is misztérium előtt állunk és abból élünk, mikor az Oltáriszentséget imádjuk, de őket a maguk misztériuma meghasonlottá teszi, minket pedig közelebb hoz Istenhez.

Édes az a tudat, hogy az Oltáriszentség lelkünk nagyfokú igényeinek egyetlen kielégítője s hogy hitünk által találjuk meg igazi helyünket és békességünket. (W.)

HIREK.

Vidéki előfizetőinkhez.

Vidéki előfizetőink közül még többen vannak hátrálékban. Tisztelettel kérjük, sziveskedjenek hátrálékaikat beküldeni, ellenkező esetben kénytelenek vagyunk a lap további küldését megszüntetni.

A kiadóhivatal.

Személyi hir. Szélyes Dénes főgimnáziumi tanár és népszövetségi igazgató a mai napon Pécsre utazott.

Adakozás. Kisgyörgy Sándorné árvái részére Luczai Sándorné 10 koronát, N. N. 1 koronát és Balló József 40 fillért adományozott.

A székely kath. tanoncok figyelmébe. Szentés András, brassói kocsifényező és kárpitos, inasnak fogad egy tisztességes családból származó kath. székely fiút, ki az elemi iskolát sikerrel elvégezte és finomabb iparágra, a kárpitos munkára hajlammal és képességgel bír. Különösen megkivántatik, hogy az illetőnek a rajzoláshoz hajlama legyen. Ezuton fölkerjük a ft. plebános urat, hogy az alkalmas fiukat a nevezett mesterhez, Brassó, Hosszu-utca 91. szám alá utasítani sziveskedjenek.

örökséget hagyott, melyet századok mulva is becsben tart a felséges király, az uralkodóház ép úgy, mint a XX. század gyermeke: az igaz hitet Krisztusban, a szeretet a Megváltóban, ki az Olt. szentségben a fáradtak és terheltek részére életet nyújt és ad, mert az emberiség fentartója az Eucharistia.

A hatalmas, páratlan és pazarul concipiált, nemkülönben szónoki hévvel előadott beszéd óriási sikert aratott.

Dr. Nagl bécsi érsek, mint házigazda, üdvözölte a kongresszust, ép így üdvözölte Heulein kultuszminiszter is, aki a többi között kettőt óhajt a kongresszus gyümölcseül: dicsőséget Istennek, békességet a jóakaratu embereknek. Ez üdvözlethez csatlakozott azután Lichtenstein herceg, Neumayer polgármester. Az idegenek nevében válaszolt Hellepute belga miniszter.

Az üdvözletek után Svoboda Henrik dr. egyetemi tanár tartotta meg az ünnepi beszédet, melynek tárgya: Jézus Krisztus rendelete.

Sustersic János dr. Karintiai tartománykapitány beszélt: Krisztus örökségének terjedése és védelméről.

Evvel a kongresszus bevezetése meg volt.



Szerdai est. A keresztényszociálisták szerdán este a rajzteremben ismét estélyre készülnek. Szép, kellemes program keretében. Spallerné Lázár Róza őnagysága fog felolvasást tartani a nő és férfinevelés és keresztényszociális gondolkodás címén. Részletes műsört a holnapi számunkban közlünk.

Elgázolt bárány. Tegnap este a Hosszúfaluból Brassóba érkező 32-es számú tramway a Kocsis-féle fűrésztelep körül a nyílt pályán hirtelen megállott. A közönség ijedten ugrált ki a kocsikból s félelemmel kérdezősködött a baj okáról. A mozdonyvezető se tudott első pillanatban felvilágosítást adni, s csak később derült ki, hogy a mozdony elütött két legelésző bárányt. Az ijedtség elmúltával vigan robogott be Brassóba a kis vonat.

Első kapavágás. A boldogult emléktű Fogarassy Mihály erdélyi püspök által létesített Lyceum Academicum alap célja, a megvalósulás stádiumába lépett. Az alapítvány tulajdonát képező régi kir. törvényszéki épület kertjének délnyugati részében, e hó 9-én kezdték meg a mélyfurásos kut elkészítését, mely a később felépítendő hittani fakultás vízvezetékére berendezett palotáját, fürdőit vízzel fogja ellátni. Egyházmegyénknek eme történelmi emlékezetű napját feljegyezzük, mert e napon történt az első kapavágás s reméljük, hogy egy-két év leforgása alatt a nagy mű betetőzéséről is beszámolhatunk.

Egy mozi színész gázsija. A moziban való színjátszást nem lehet hálátlan foglalkozásnak mondani. Erre mutat legalább az, hogy a párisi Pathé Frères cég Lindner Miksa hírneves francia moziszínészt újabb három évre szerződtette. Fizetése: kerek egy millió frank.

A „Zászlónk“ című ifjusági folyóirat XI. évfolyamának első száma megjelent. E páratlanul kiváló folyóiratnak már a külső köntöse is megkapó. Zászlót lobogtató diákokkal terhelt autó robog felénk, szimbolizálva a haladás, az igazi cél felé való törekvés mohó vágyát. Tartalma mint mindég, gazdag, változatos és gyönyörködtető. A címlapon X. Pius pápa Ő szentségének meleg hangu, s áldást küldő levele ékeskedik, amelyet biboros államtitkára utján küldött a Zászlónk alapítójának, fentartójának a mi kegyelmes püspök urunknak, Majláth Gusztáv Károly gróf titkos tanácsosnak. Azután írásban és képben bemutatja a prezuntív trónörökös ifju, bájos feleségével Zita hercegnővel. Sik Sándor ódai lendületű verse után az eszperantó nyelvről való kellemes csevegés, majd a Zászlónk aviatikusának elevenen megírt története következik. Itt kezdődik Orbán Dezsőnek: „Az ezüst floitta kincse“ című, igen érdekesnek ígérkező regénye. A diaboló érdekes leírása s egy kedves apróság után a „Nyugat országain keresztül“ című érdekes, tanulságos és élénk i g a z i utirajznak folytatása örvendeztet meg minden régi olvasót, s fog gyönyörködtetni minden újat. Donászi Ferenc a kitünő ifjusági író: „A tudós Galeotti uram páros viaskodása“ c. érdekes történelmi elbeszélésének első felével szerepel a lap hasábjain. Egy kis hajósinas bájos jellemzése után, az eleven tollu Janeirótól közöl jóízű diák humereszket: „Karcsi mint forradalmár“ fő s egy csomó ötletes alcimrel. Érdekes fejtörők, „Fakadó rügyek“ gyűjtő cím alatt kedves diákkisérletek, pályázatok, majd szerkesztői üzenetek fejezik be a tartalmas számot. E számban is sok gyönyörű illusztrációt találunk. Mindenkinek fi-

gyelmébe ajánljuk. Ára meglepően csekély: egész évre (10 szám) 2 korona. Megrendelhető Budapesten, VII. ker. Damjanich-utca 50. sz. alatt. (W.)

A kis pajtás VII-ik évfolyamának most jelent meg az első száma s mindjárt konstátálhatjuk, hogy ennek a közkedvelt gyermek-ujsnak oly gonddal, szeretettel van megírva minden sora, hogy messze kiemelkedik a hasonló zsánerű nyomtatványok közül. Erős keresztény szellem lengi át, amellet tartalmaz, változatos, érdekes. Külső formája és belső tartalma igazi érték az otthonnak és iskolának hü támasza a jellemképzésben. A kis pajtás emellet páratlanul olcsó: egy évre csak 4 korona, de félévre is elő lehet fizetni. A kis pajtás kétszer jelenik meg havonta: 1-én és 15-ikén. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VII. Damjanich-utca 50. sz. Mutatványszámot készséggel küld a kiadóhivatal.

Cinema Venus

Műsor:

Szeptember hó 14-én, 15-én és 16-án.

New-York.

Gyönyörű természetes felvétel. 250 m.

Bandita-szerelem.

Szenzációs dráma. 500 m.

A boxoló.

Nagyon humoros. 500 m.

Ég és víz között.

Nagy matróz-dráma 2 felv. 1500 m.

Egy férj kerestetik.

Szép szalon vigjáték. 300 méter hosszú.

Színház.

Heti műsor:

Hétfőn: Az asszonyfaló.

Kedden: Az asszonyfaló.

Szerdán: Karenin Anna.

Csütörtökön: Mayerék.

Péntek: Jogot a nőknek!

Szombat: Szegény Jonathán. Várady Margit jutalomjátéka.

Vasárnap: délután: Leányásár. Este Anikó házassága.

Hétfő: A cigánybáró.

Kedd: A bagdadi nő. Fái Fióra jutalomjátéka.

Hornyay jutalomjátéka.

Izzó lelkesedéstől és zajos ovációtól hangos est volt szombaton a színházban. Brassó város közönsége ünnepelte bensőséggel, közszertetben álló primadonnáját, Hornyay Jankát. Hogy Hornyay Janka közönségünk szívébe és rokonszenvébe mennyire beférközte magát, misem bizonyítja fényesebben, mint az a körülmény, hogy bár jutalomjátékát két sikeres premier és három esti telt házat vonzó vendégszereplés előzte meg, azt követőleg pedig ugyancsak hatásos bemutató van soron, mégis ünneplésére az utolsó állóhelyig szorongásig megtöltötte közönségünk a színházat. Ott láttuk városunk uri társadalmának színe-javát. Zsuffolt nézőtér, izzó hangulat, orkánserű taps és ováció pomás virágkosarak és csokrok egész erdejé, értékes ajándékok sokasága, jellemzik Hornyay Janika jutalomjátékát.

A jutalomjátékot óriási érdeklődés előzte meg. Egy héttel előbb már elkapkodták az összes jegyeket. Értékesebbnél értékesebb ajándékok, melyekkel a művésznőt hálás közönsége megjutalmazni kívánta, naponként nagy tömegeket vonzottak Hedwig Hubert virágüzlete elé, hol a festői csoportban elhelyezett ajándékokat láttuk: 125 darabból álló complet üvegtálcát, 1 drb. patkó alakú asztali aranyórát, kristályból készült ékszerdobozt, szinezüstből készült kiegészítőket, a művésznő jobb szerepeiről készült tableaut, himzett divánpárnákat, asztalfutókat, miliuket, selyemzsebkendőket stb. stb., mely utóbbiakkal a kis leányok kedveskedtek becézett Jankájuknak.

Egy teljes hét minden várakozása, izgalmja, a zuffoit nézőtér visszafojtott lelkesedése jutott kifejezésre abban a falrengető tapsvihárban, melylyel a színpadra lépő művésznőt fogadták. Az első sorokból s a közeli páholyokból egész virág-özönt zudítottak Hornyayra, ki a közönség szeretetének ilyen spontán megnyilvánulásától meghatva, percekig nem tudott szóhoz jutni. A lelkes fogadtatás csak kiindulója volt annak a felejthetetlenül bensőséges és szeretetteljes ünneplésnek, melyben a művésznőnek egész estén át része volt. Minden egyes ének- és táncszámát többször megismételtette az ünneplésben fáradhatatlan közönség.

Az ünnepi hangulat és lelkesedés a maga őszinte keresetlenségében, az első felvonás végén bontakozott ki igazán. Virágtenger közepén hajlongott köszönetet intve a művésznő, mialatt újból hullott a virág, dörögött a taps s szünni nem akart az ováció, a zsinorpadlásról pompás virághajó ereszkedett alá, alulról pedig gyönyörű virágkosarak, csokrok és ajándékok adták fel az örömtől sugárzó arcu művésznőnek. A közönség izzó lelkesedése tiszter szőlította színpadra a művésznőt. A második és harmadik felvonás is meghozta a művésznőnek a pompás virágkosarakat, csokrokat, újratatásokat, a kihívásoknak végnélküli sorozatát s általában azt a szokatlanul impozáns ünneplést, ami csak az olyan kiváltságos művész léleknek, és népszerű primaponnának mint aninő Hornyay Janka, szokott osztályrészt jutni.

Szombaton este is bizonyította a brassói közönség, hogy nagyon szereti Hornyay Jankát.

Az előadásról is csak jót mondhatunk, partnereinek mindenike ambícióval járult hozzá, hogy az estét valóban meleg, ünnepi estévé tegye. A többi szereplő a régi volt, akiknek jelességeit annak idején méltattuk. Új volt Patáki Ferenc az öreg gróf szerepében. Ez a kiváltságos tehetségű művész fellépésről fellépésre közelebb jut a közönség szívéhez. Ezuttal is kiváló volt. Szépen énekel, beszél s gyönyörűen táncol s ami főnincs táncában semmi groteszk, hanem csupán magasabb stílusú művészet. Alakítása nagyon tetszett s igen sok tapsot kapott. *brjf.*

Az asszonyfaló.

Tegnap este eléggé telt ház előtt került színre először Stein Leo és Eisler Ödön operetteje: „Az Asszonyfaló”. Magáról a darabról nem sok mondani valónk van. Operette, nem az első közűl, de azért alkalmas arra, hogy egy estén elszórakoztasson, s főleg ki kell emelnünk azt, hogy a librettó író tartózkodott minden izléstelen és bántó pikantériától s ezzel igazolta azt is, hogy az

operettehez nem feltétlenül tartozik, hogy elpiritson.

A szereplők közül első helyen kell említenünk Várad Margitot Mary szerepében, ki tegnap csodás technikával énekelt s oly kedves közvetlenséggel, oly diszkrét eleganciával játszott s oly bájjal táncolt, hogy a közönség alig volt képes lelkesedésének s szeretetének minden száma után felzúgó tapsviharral kifejezést adni.

Tilda szerepében gr. Csákynek volt jelentős sikere. Kis terjedelmű hangját mesteriesen kezeli s temperamentumos játéka vérbeli színésznőt árul el.

Reviczky Etel, mint eddig is, a tegnap szintén kedves volt s a II-ik felvonás táncjelenetét meg is ismételtette a közönség.

Sziklai Kamillója közvetlenségével s könnyebb táncával hatott s tegnap is tapasztalhattuk, hogy Sziklai igazán a színpadra termett.

Patáky a tót inas szerepében csodás alakításával gazdagította sikereit s e rövid idő alatt is teljesen belopta magát a brassói közönség szívébe.

Hercegről nem is szólunk. Ő csak jó lehet s talán nem is tudna rosszul játszani.

Legelőbb kellett volna szólnunk a címszerepet játszó Tihanyról, de utoljára hagytuk, mert ő tegnap egész estén át első megjelenésétől az utolsóig a közönség tetszésnyilvánításának központja volt. A sneidig huszárornagy szerepét oly sikkel, oly eleganciával játszotta, hogy teljes illúziót kellett s mesésen előadott ének- és táncszámait többször megismételtette a közönség.

A többi szereplők is mind jók voltak s azzal a benyomással távoztunk, hogy az Asszonyfaló egy estén kellemes szórakozást nyújt. (Nó.)

Kaphatók

jutányos árak és fe tételek mellett

részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- és ezüstszalagok, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítenek. — Nagy választék nemzeti zászlókban.

Szöllősy Zs.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvetetnek.

Táviratok.

Bécs, szeptember 16.

A tegnapi eucharisztikus körmenetet nagy pompával tartották meg több mint 150 ezer hívő lélek jelenlétében. A körmeneten a királlyal élükön megjelentek az összes főhercegek. A király aranyozott diszhintóban kísérte a körmenetet s a jelenlévők nagy ovációban részesítették.

A Burg-kapu előtt tervbe vett ünnepélyes mise a folyton tartó esőzés miatt elmaradt. A különböző templomokban úgy a pápai legatus, mint a többi biborosok és főpapok pápai áldást adtak. A Burg kápolnában a pápai követ misézett az udvar s számos előkelőségek jelenlétében.

Budapest, szept. 16.

Tegnap a szociáldemokraták népes népgyűlést tartottak, melyen az egyesült ellenzéknek bizalmat szavaztak.

Konstantinápoly, szept. 16.

Tenedos szigeten nagy földrengés volt. Galipoliban ugyancsak érezhető volt s több ház összeomlott, hasonlóképpen Rodostóban.

Westfall, szept. 16.

Egy football játék közben a jelenlévő közönség közt nézeteltérésből heves verekedés támadt. A verekedés közben többen revolverrel lövöldöztek, minek következtében 58-an megsebesültek.

Bécs, szept. 16.

Tegnap a nagynémet szövetség gyűlést tartott, mely az eucharisztikus kongresszussal szemben állást foglalt s a Los von Rom mozgalom éltetésével ért véget.

Eszék, szept. 16.

Tegnap népes gyűlést tartottak a szerbek, melyben tiltakoztak a szerb egyházi autonomia felfüggesztése ellen s különösen a pátriarkát és a püspököket támadták. A királyhoz táviratot küldtek, melyben hivatkoztak arra a vér s pénzáldozatra, melylyel a szerbek az uralkodót mindig szolgálták s azon reményüknek adtak kifejezést, hogy a király vissza adja autonomiájukat. Végül úgy határoztak, hogy azokat, kik ezidő alatt egyházi hivatal elválnak, bojkottálják.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

„KORONA”

szálloda
részvénytársaság Brassó

Elsőrangú szálloda!!

100, a legmodernebb kényelemmel berendezett szoba és szalon. 250 vendég befogadására alkalmas. Villanyvilágítás. Lakosztályok fürdőszobákkal. Saját gőzmosóda. Központi szellőztető. Író és olvasó szoba. Nagy fogadó terem. Fürdők. Zeneterem. Turista-megszálló. Sötétkammera fényképészek részére. Kiállító szoba. Kerti-erkély. Társaskocsi minden vonatához. Automobilgarage. A legnagyobb izléssel és kényelemmel berendezett kávéház. 100-féle bel-és külföldi lap és képes folyóirat. Nagy billiárd szoba. Játékszoba. Páholy. Elegáns étterem és szeparék. Finom borok és likörök, valamint alkoholmentes italok. Elsőrendű bécsi és francia konyha, melynek látványosságzámba menő berendezése megtekintésre szívesen rendelkezésre áll. Erdélyi és nemzetközi étkek, pilseni-, bajor- és angol sörök.

Mäder János, igazgató.

**A Brassói
Népszövetségi Takaré- és Hitelszövetkezet
a kis emberek
takarékpénztára.**

Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona,
ami 20 filléres részletekben
3 év alatt törleszthető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket.
Kölcsönt nyújt előnyös fel-
tételek mellett. : : : :

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.

FIGYELEM!!

**Égető Testvérek
könyvnyomdája**

Kolostor-u. 29. sz. alatt van.

**1912. október hónapban Kapu-utca 45. szám alá
helyeztetik át.**